
 ●明日から夏休みです。 

 明日から 41 日間の夏休みとなります。学級から課題も出されますが、それに取り組むだけでなく、

学校があるときにはできないことにも挑戦しましょう。また、学校の授業がとまっている夏休みの間は

「苦手を克服する」あるいは「苦手を得意にする」「得意なものをさらに伸ばす」チャンスでもあります。

夏休み期間を有意義に使ってください。 

外出する場合には、学級で指導も行いプリントも配付している安全面への備えとともに、熱中症への

対応も忘れずに行いましょう。 

素敵な夏休みをお過ごしください。 

 ●情報モラル教室を行いました 

７月４日、５・６年生を対象に、茅ヶ崎市教育センターの古郡教育指導員を講師に招き、情報モラル

教室を開催しました。スマートフォンや PC等のアプリやソフトには利用対象年齢があり、小学生は対

象外のものがあること、SNS へ書き込む内容や、子どもにとっては何気ないやりとりを契機に犯罪に

巻きこまれてしまう場合があること等を、具体例をもとに説明されました。講師の「被害者にも加害者

にもしたくない」という思いのこもった学びの時間でした。 

夏休み前の機会に、改めてご家庭でも機器の使い方のルール確認をお願いいたします。 

●プールでの水泳・水遊び 

今年度は、学校プールでの水泳・水遊び指導が復活しました。６月は水温・気温が低すぎで実施でき

ない日もありましたが、７月の夏休み直前には熱中症警戒のため水温・気温が高すぎて水泳ができない

日もありました。様子をみていると過去３年程の経験の少なさからか、水泳や水遊びに慣れていない児

童も見られました。夏休み前に暑い日が続いたこともあり、児童たちの中では、海や川、プール等に出

かける気持ちが高まっていると思います。小学生が水辺に出かける際には必ず大人がつきそい、安全に

遊べるよう声かけや見守りをお願いいたします。 

今年の夏休み期間中から、市役所スポーツ推進課の主催による、小学校プールの開放事業も再開され

ます。今年は市内の半数ほどの学校で実施され、東海岸小学校でも行われます。利用対象者は小学生だ

けでなく市民となりますので、東海岸小学校での実施日に市内他校の小学生や一般市民も利用すること

ができます（東海岸小の児童や保護者も、他校での一般実施日に参加できます）。開催日程や利用にあた

っての注意事項は別紙をご覧ください。なお、天候等の面での当日開催の有無は各学校ではわかりませ

んので、市役所スポーツ推進課（0467-81-7149）にお尋ねください。 

●個人面談 

 ７月の個人面談に来校ありがとうございました。 

●成長期の歯並びや嚙み合わせについて 

先日、茅ヶ崎地区学校保健会の講演会がありました。テーマは学校での歯科検診にも関連する歯列咬

合についてでした。歯科医師は現時点での歯並びや嚙み合わせだけでなく、将来の体の健康への影響も

考えて診察していること、上顎と下顎では発育のタイミングがずれていること（上顎：12歳位で完成、
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下顎：18 歳位で完成…このずれによって、良くなるケースも悪くなるケースもあるとのことです）等

を説明されました。 

子どもたちに日常生活で気をつけて欲しいこととして、食事に関しては、左右両側で均等にかむこと、

食べ物と飲み物は別々にとり食べ物をよく噛むこと、正しい姿勢でテーブルにつくこと（低学年は足底

がついているか確認）。生活習慣に関しては、読書やテレビ視聴は正しい姿勢で行うこと、頬杖をつかな

いこと、うつぶせ寝や横寝は歯列弓の形態に悪影響があるので注意すること等がありました。 

夏休みはご家庭で過ごす時間が増えます。上記は歯の側面からの話でしたが、成長期の子どもたちの

健康についてお子様と話し合ってみてください。 

●新型コロナウイルス感染症による出席停止について＜７月１４日変更＞ 

７月の学校だより時点では、新型コロナウイルス罹患の際に「出席停止」扱いになるためには、医師

の受診が必須とお伝えしましたが、現在様々な感染症が流行しており、県内の新型コロナウイルスの患

者数も増加傾向にあり、混雑等により医療機関の受診が難しい状況にもあることから、抗原定性検査キ

ット（⇒厚生労働省により一般用抗原検査キット（OTC）として承認された製品を使用してください）

を用いた新型コロナウイルス陽性者も「出席停止」の扱いにすると、市教育委員会学務課から変更の連

絡が来ましたのでお知らせいたします。 

 ●令和６年度からの給食費自動引き落とし金融機関変更について 

 別紙でお知らせしました通り、現在の湘南信用金庫からゆうちょ銀行に変更させていただきます。ゆ

うちょ銀行の口座をお持ちでない方は、お早めに口座の開設をお願いいたします（すでにお持ちの方は

口座開設手続きは不要です）。 

また、お配りした自動払込利用申込書にお子様ごとにご記入の上、夏休み明けの初日と２日目の 8月

３１日～９月１日に、学級担任にご提出ください。学校からゆうちょ銀行へ提出いたします。 

ご協力お願いいたします。  


